Информация для родителей
С 1 сентября 2024 года в образовательном пространстве Российской Федерации произойдут изменения. В общеобразовательных организациях вводятся новые учебные предметы «Труд (технология)» и «Основы безопасности и защиты Родины».        
           Учебный предмет «Основы безопасности и защиты Родины» будет введен во всех школах Российской Федерации в 8 –11 классах и будет проводиться по 1 часу в неделю за счет обязательной части учебного плана.
          Цель изучения ОБЗР на уровне основного общего образования: формирование у обучающихся готовности к выполнению обязанности по защите Отечества и базового уровня культуры безопасности жизнедеятельности в соответствии с современными потребностями личности, общества и государства.
         Цель изучения ОБЗР на уровне среднего общего образования: овладение основами военной подготовки и формирование у обучающихся базового уровня культуры безопасности жизнедеятельности в соответствии с современными потребностями личности, общества и государства.
           В соответствии с Федеральной рабочей программой Основного общего образования для 5-9 классов и для 10-11 классов, учебный предмет «Основы безопасности и защиты Родины» структурно представлен одиннадцатью модулями, обеспечивающими непрерывность изучения предмета на уровне основного общего и среднего общего образования:
	8-9 классы
	10-11 классы

	Модуль N 1 "Безопасное и устойчивое развитие личности, общества, государства"
Модуль N 2 "Военная подготовка. Основы военных знаний"
Модуль N 3 "Культура безопасности жизнедеятельности в современном обществе"
Модуль N 4 "Безопасность в быту»
Модуль N 5 "Безопасность на транспорте"
Модуль N 6 "Безопасность в общественных местах"
Модуль N 7 "Безопасность в природной среде"
Модуль N 8 "Основы медицинских знаний. Оказание первой помощи"
Модуль N 9 "Безопасность в социуме"
Модуль N 10 "Безопасность в информационном пространстве"
Модуль N 11 "Основы противодействия экстремизму и терроризму"
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        Еще одно изменение — в предстоящем учебном году предмет «Технология» превращается в «Труд (технология)».
          Программа предмета «Труд (технология)» для начальных классов включает в себя четыре модуля, общие для каждого года обучения. Среди этих модулей «Технологии, профессии и производства», «Технологии ручной обработки материалов», в рамках которого школьники будут работать с бумагой и картоном, пластичными и текстильными материалами, а также пластиком, поролоном, фольгой и соломой, а также модули «Конструирование и моделирование» и «Информационно-коммуникативные технологии».
           Федеральная рабочая программа по учебному предмету «Труд (технология)"» на уровне основного общего образования имеет модульную структуру, состоящую из инвариантных модулей (обязательных для изучения), вариативных модулей (по выбору).
       Обязательные модули: «Производство и технологии», «Технологии обработки материалов и пищевых продуктов», «Компьютерная графика. Черчение», «Робототехника», «3D-моделирование, прототипирование, макетирование». К модулям по выбору относятся «Автоматизированные системы», «Животноводство», «Растениеводство» и др.
         В 1- 4 классах отводится по 1 часу в неделю, в 5-7 классах по 2 часа в неделю, в 8-9 классах- по 1 часу. 
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