О проведении акции «День сдачи ЕГЭ родителями»
Единый государственный экзамен (ЕГЭ) - это серьезное испытание не только для  выпускников 11 классов, но и для их родителей (законных представителей). Переживают и волнуются они не меньше своих детей. А еще мучаются вопросами: как подготовить своего ребенка к сдаче экзамена, как настраивать, успокаивать, вдохновлять. 
Но сложно подготовить ребенка к тому, о чем сам не имеешь представления. Специально для родителей федеральная служба по надзору в сфере образования и науки   организует всероссийскую акцию «Единый день сдачи ЕГЭ родителями». 
Ее цель - повысить информированность родителей об особенностях экзаменационных процедур, привлечь внимание общественности к  открытости системы  единого государственного экзамена.
В этом году акция посвящена Году памяти и славы, поэтому единый государственный экзамен родители будут сдавать по истории. 
В целях поддержки всероссийской акции «Единый день сдачи ЕГЭ родителями»  Управлением образования администрации Тугулымского городского округа 2 марта 2020 года в 16-00 в МАОУ Тугулымская СОШ № 26  проводится «День сдачи ЕГЭ родителями».  
Уважаемые родители (законные представители), представители средств массовой информации, общественность, просим вас принять участие в акции и попробовать сдать единый государственный экзамен по истории.
[bookmark: _GoBack]            Для  участия в акции  надо  позвонить до 28 февраля 2020 г. в Управление образования администрации Тугулымского городского округа ( телефон 22-4-07, Глазырина Лариса Дмитриевна).
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