	

	Новые реалии начавшегося учебного года

Начало нового учебного года – всегда волнительное событие, но этой осенью особенно.
Ведь хотя приступить к занятиям в школах  разрешили в очном формате, пандемия коронавируса внесла существенные коррективы в организацию учебного процесса.
Так, расписание занятий и перемен, графики прихода детей в школу и график посещения столовой перестроены с целью минимизации контактов обучающихся.
За каждым классом закреплен определенный кабинет.  Введены ограничения в виде отказа от кабинетной системы, за исключением профильных классов (физика, химия). Уроки по физической культуре рекомендовано проводить на свежем воздухе, конечно, с учетом погодных условий.
Утро в школах начинается с проведения обязательной термометрии. Для  обеспечения «утреннего фильтра» за счет средств, дополнительно выделенных из областного бюджета, приобретено 225   бесконтактных термометров.
Усилению дезинфекционного режима уделено особое внимание: научить детей выполнять элементарные правила гигиены -  важная задача, которая как никогда ранее актуальна и для взрослых, и  для детей. В учреждения образования закуплено 349 локтевых дозаторов в комплекте с кожным антисептиком, 137 облучателей рециркуляторов, 9 шт. облучателей бактерицидных  и 9 штук ультрафиолетовых бактерицидных рециркуляторов для школьных автобусов. Из областного бюджета выделено   3809,4 тыс. руб.  Все поступившее оборудование передано в образовательные организации.
Масочный и перчаточный режим обязателен для технического персонала и работников пищеблока. А в отношении детей родители самостоятельно принимают решение: пользоваться маской или нет. Это право родителей.

Но есть среди нововведений 2020/2021 учебного года и ряд "нековидных" новшеств: прежде всего, с 1 сентября нового учебного года начинается реализация  федерального государственного стандарта  среднего общего образования. А это значит, что организация учебного процесса для нынешних 10-классников   существенно изменится. Каждый 10-классник будет заниматься по индивидуальному учебному плану, который разрабатывается с учетом интересов ребенка,  мнения родителей и возможностями школы. В средних общеобразовательных школах Тугулымского городского округа в 2020-2021 учебном году будут реализоваться такие профили как гуманитарный, технологический, в том числе и углубленное изучение отдельных предметов.
Новый учебный год начался для 2950  обучающихся Тугулымского городского округа, в том числе для  340 первоклассников. Научиться себя беречь, соблюдая все установленные нормы и элементарные гигиенические навыки – основная тема классных часов в первые дни нового учебного года.
Уважаемые родители, если у вас появляются какие-то вопросы по поводу организации работы в учреждениях в условиях  недопущения распространения коронавирусной инфекции, вы можете адресовать их руководителям школ, детских садов, учреждений дополнительного образования. В Управлении образования открыта горячая линия по телефонам: 8(34367) 2-21-79, 2-16-58. Специалисты дадут разъяснения по интересующим вопросам. Интересующие Вас вопросы можете направлять на электронный адрес uotugulym@mai.lru



	
	




